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  كاركنانشركت تعاوني خدمات آموزشي 

  آموزش كشور سازمان سنجش

وم
ــ
ــ
ــ
ــ
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ــا
ــ
ــ
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ــ
 وي

  آزمايشي آزمونپاسخ تشريحي
  جامع نوبت دومـ  سومسنجش 
)20/1/1395(  

  

 

  

  )سوم( جربيتلوم ع
  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 

هـا و مراكـز    به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مسـتقيم مـديران، مشـاوران و دبيـران محتـرم دبيرسـتان      
مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص  هاي آزمايشي سنجش و بهره آموزشي همكار در امر آزمون

ــون    ــواي آموزشــي و درســي آزم ــه   محت كــي اي و جــامع، آدرس پســت الكتروني  هــاي آزمايشــي مرحل
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  .هاي آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد دپارتمان مديرارزشمند خود را از طريق آدرس فوق، با 
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  :ها معني درست واژه .درست است 4  گزينه .1 

  مدت دارنده، طولاني، دراز: متمادي
  .خانه، ايواني كه در طبقه دوم ساخته شود سايبان، پيشگاه: رواق
  باغ، گلزار: روضه
  بهره نااميد، بي: خايب

  .درست است 3  گزينه .2
  .ها نادرست است معني ساير واژه. اند هاي امام، اختلاف، باره، ترسا، عتاب، كش، مطلق، درست معني شده واژه. معني هفت واژه درست است

  .ج معني نزه نادرست است در گزينة الف معني توقيع و در گزينة. درست است» د«و » ب«هاي  هاي گزينه معني واژه .درست است 1  گزينه .3
  .درست آن عزلت است. غلط است» ازلت«، املاي واژة 1در گزينة  .درست است 1  گزينه .4
  .فايق، شراع، ضيعت، لئامت، استنباط، ثواب، باسق: املاي هفت واژة درست .درست است 2  گزينه  .5
درست آن . در گزينة د، املاي سمين غلط است. غريب، ثقبه: درست آنها. هاي قريب و سقبه غلط است در گزينة ج، املاي واژه .درست است 4  گزينه .6

  .ثمين است
  .نام دارد» رجعت سرخ ستاره«محمدعلي معلم دامغاني در سرودن قالب مثنوي مهارت  داشت و مجموعة شعري او  .درست است 3  گزينه .7
ا كاروان حلهّ، بحر در كوزه، نقد ادبي، جست و جو در تصوف، از چيزهاي ديگر، نه ب: ديگر آثار او. كوب است بامداد اسلام، اثر زرين .درست است 1  گزينه .8

  پله تا ملاقات خدا شرقي نه غربي، انساني، سرّ ني، پله
  ... بيل هاي ورزيل، آي با كلاه و آي بي كلاه، عزاداران  گاو، توپ، گور و گهواره، چوب به دست: ديگر آثار او. ترس و لرز، اثر غلامحسين ساعدي است

  .مسئوليت شيعه بودن، كوير، فاطمه فاطمه است: ديگر آثار او. هبوط، اثر علي شريغتي است
  هاي ناگهان در كوچة آفتاب، آينه: ديگر آثار او. تنفسّ صبح، اثر قيصر امين پور است

  .درست است 2  گزينه .9
  .شبلي در آتش، اثر علي رضا قزوه است نه پرويز خرسند. ي كه ناسروده ماندا آنجا كه حق پيروز است، برزيگران دشت خون، مرثيه: آثار پرويز خرسند

  .آراية مقابل ساير ابيات درست است. آراية جناس وجود ندارد 4در بيت گزينة  .درست است 4  گزينه .10
  .تشبيه است: شمشاد بالا: 1گزينه 
  .تشخيص دارد: خيمه زدن لشگر عشق: 2گزينه 
  .يماري نرگس چشم تو، پريشاني زلفت استعلت ب: حسن تعليل: 3گزينه 

  بالاش نگويم كه بلاي دل و جان است    بالاي بلندت كه از او كار تو بالاست: بيت سؤال .درست است 2  گزينه .11
  .وجود دارد) ب، ل(آرايي  ، واج)جهت= قد، بالا = بالا: (، جناس تام)بالا بودن كار: (، كنايه)بالاي تو بلاي دل است: (هاي تشبيه در بيت فوق آرايه

  .در ساير ابيات تشبيه وجود دارد. ، تشبيه وجود ندارد1در بيت گزينة  .درست است 1  گزينه .12
  .ديده مانند جيحون است. سينه مانند آتشكده است: 2گزينه 
  .چشم ميگون تشبيه است: 3گزينه 
  .ليلي صفت هم تشبيه دارد. زلف تو مانند دام است: 4گزينه 

  .در عبارت سؤال سي و پنج تكواژ وجود دارد .استدرست  3  گزينه .13
+ ان + پدر + از + كه + را + ي + دار + جان + و + روشن + ـِ + ات + خاطر + تا + ند + كاويد+ مي + را + ي+ سياه + ـِ + دل + شان + نگاه + با + ان + جوان 
  تكواژ 35 ←ند + آور + ب + ياد + به + ند + داشت + شان 

  .دو مورد حذف فعل به قرينة معنوي صورت گرفته است 3در بيت گزينة  .درست است 3  گزينه .14
  من آن جا مگسم) باشد(هر كجا خوان هواي تو   من آنجا سپرم) باشد(هر كجا تير حفاي تو : بيت

  .درست است 1  گزينه .15
  مسند آن است؛ در ساير ابيات فعل خاص است در معناي جست و جو كردن يا گرديدن» جوان«، فعل اسنادي است و 1در بيت گزينة ) گردم مي(رديف 

  .در متن سؤال پنج تركيب وصفي و سه تركيب اضافي وجود دارد .درست است 3  گزينه .16
  ها، روش علمي، شيوة درست، شيوة علمي، اين بخش همة دانشگاه: وصفي
  تنظيم رساله، تهيه رساله، اصول منطق: اضافي

  .درست است 4  گزينه .17
  پرست باده       دردي كشان    جرعةمگر به    مرا چو مست بميرم به هيچ آب مشوي: 4بيت گزينه 

  صفت مضاف اليه     مضاف اليه      مضاف                                                                                       
  .درست است 2  گزينه .18

  ... .هاي پيشرفته  با روش   آشنايي
  متمم اسم

  .درست است 2  گزينه .19
  نداد و زهر جدايي چشاند و رفت جامي  را  شوقانگيز  طرب بادة مخمور: بيت سؤال

  مفعول      مضاف اليه     مضاف اليه    متمم                    
  ... به مخمورِ بادة طرب انگيز شوق جامي را نداد ) او(  

  .در متن سؤال، سه واژة مشتق، سه واژة مركب و دو واژة مشتق ـ مركب، وجود دارد .درست است 3  گزينه .20
  پژوهنده، پژوهشگر، ويژگي: مشتق
  نامه شناس، پايان كتاب نامه، كتاب: مركب

  سندگزيني، دانشجو: مشتق ـ مركب

 زبان و ادبيات فارسي
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  .درست است 4  گزينه .21
  .وجود دارد 3و  2، 1هاي  اين مفهوم در ابيات گزينه. كردند ا در راه دوستي فدا ميبيت سؤال بيانگر اين مفهوم است كه مردان واقعي جان خود ر

  .، تناسب دارد2اين مفهوم با بيت گزينه . كند كه تا زماني كه جان در بدن دارم به وصل تو اميدوارم بيت سؤال اين مفهوم را بيان مي. درست است 2  گزينه .22
اين ظواهر چونان دامي است كه . ها را خورد است كه رنگارنگي جهان فريبنده است و نبايد فريب اين زيبايي مفهوم بيت سؤال آن .درست است 1  گزينه .23

  .شود ، دريافت مي1كشاند، اين مفهوم از بيت گزينة  ما را به نيستي مي
  .، فاقد اين مفهوم است4بيت گزينة . حاصلش شيرين است ، اين است كه هر چند صبر تلخ است اما نتيجه و3و  2، 1هاي  مفهوم ابيات گزينه. درست است 4  گزينه .24
بيت سؤال بيانگر اين مفهوم است كه بايد به رموز عاشقي آشنا باشي تا راه در حقيقت بازكني؛ پس نامحرمان اسرار الهي در خلوت  .درست است 2  گزينه .25

  .تناسب دارد 2اين مفهوم با بيت گزينه . انس جايي ندارند
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  .درست است 4  گزينه .26 

ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد، ثانياً : اولاً(ايد  فراموش كرده... ـ بعد از اينكه ) معادل صحيح براي همزة استفهام نيست(چگونه است ) 1
  !).مضارع لا ماضٍ» تنسون«
  ).در عبارت عربي وجود ندارد(ـ ولي ) نيست» البرّ«معادل أصح براي ( ـ نيكي كنند) نيست» تأمرون«معادل صحيح براي (كنيد  دعوت مي) 2
  ).در عبارت عربي وجود ندارد(ـ حال اينكه ) كنيد ، دعوت مي2توضيحات گزينة ←(خوانيد  ـ فرا مي) معادل صحيح براي همزة استفهام نيست(چرا ) 3

  .درست است 4  گزينه .27
  ). در ترجمه لحاظ نشده» دراسة«قيد : نيست، ثانياً» درست«معادل أدقّ براي : أولاً(ـ مطالعه كردم ) نيست» دعوة«معادل صحيح براي (خواندن ) 1
معادل (ـ ديدم !) نکرةلا  معرفة» المختلفةالثقافات «هاي مختلفي  ـ فرهنگ) 1توضيحات گزينة ←(ـ مطالعه كردم ) 1توضيحات گزينة ←(خواندن ) 2

  ).نيست» وجدت«أدق براي 
  ).2توضيحات گزينة ←(ديدم ... فرهنگهاي مختلفي ) 3

  .درست است 3  گزينه .28
  !).مضارع لا ماضٍ» ينتفعون«(اند  ـ نفع برده !)تركيب اضافي نه تركيب وصفي» أفضل عباد«(بندگان برتر ) 1
» ...در عبارت عربي موجود نيست، ثانياً ضمير اضافي در عبارت عربي وجود ندارد، ثالثاً معادل صحيح براي أفضل » از«اولاً (برترينشان ... از عابدان ) 2

  !).مفرد لاجمع» نعمة«(ـ نعم ) نيست
  ).در عبارت عربي وجود ندارد(ـ زيرا ) نشدهدر ترجمه لحاظ » هم«(اند  كساني) 4

  .درست است 3  گزينه .29
بر » س، سوف«(ـ استفاده خواهد كرد ) نيست» الرفّق«معادل صحيح براي (ـ رفاقت ) نيست» لنستسلم إليه«معادل أدقّ براي (فرود آوريم ... در برابر ) 1

  ).نيامده كه معادل مستقبل فارسي ترجمه شود» يستفيد«سر 
، ثانياً فعل بودن در ترجمه !جازمةلا  ناصبة» لنستسلم«در » لام«اولاً (ـ بايد تسليم او شد ) مسند است نه صفت» يستفيد«(برد  بهره مي... مني كه دش) 2

  ).لحاظ نشده
فرود ... ، در برابر 1توضيحات گزينة ←(تسليم كردن ما ـ براي ) ، رفاقت1توضيحات گزينة ←(ـ دوستي ) نيست» بةحر«معادل أدقّ براي (وسيلة ) 4

  .)2توضيحات گزينة ←(گيرد  ـ بهره مي) آوريم
  .درست است 4  گزينه .30

معادل : در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» أن تكون«: أولاً(برود ... ـ اول او !) لازم لا متعد» انعقدت«(ـ برگزار كردند !) فاعل لا مفعول به» الحفلة«(جشن را ) 1
  ).نيست» أول من يذهب«صحيح براي 

  ) 1توضيحات گزينة ←(برود ... ـ ابتدا او !) للمعلوم لا للمجهول مبني» ألح«در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً » المدير«: اولاً(اصرار شد ) 2
  ). 1توضيحات گزينة ←(برود ... ـ اول او ) 1توضيحات گزينة ←(برگزار كردند ... جشن را ) 3

  .درست است 1  گزينه .31
  ).زندگي ما: ضمير اضافي در ترجمه لحاظ نشده، ص(در زندگي 

  .درست است 2  گزينه .32
  ). نيست» مند شويد بهره«معادل صحيح براي (نفعاً ... انفعوا ) 1
  ).1توضيحات گزينة ←(نفعاً ... انفعوا ) 3
  . در تعريب لحاظ نشده» فقط«) 4

  .درست است 1  گزينه .33
  !)متعد لا لازم» كنند دور مي«(ـ يبتعدون ) نيست» ورزند بخل مي«معادل أدقّ براي (هم بخيلون ) 2
  ). ضمير مفعولي در تعريب لحاظ نشده(ـ يبعدون ) نيازي به ضمير مفعولي نيست(يبخلونك ـ ) نيست» دوري كن«معادل صحيح براي (جنّب ) 3
  ).2توضيحات گزينة ←(ـ يبتعدون ) در تعريب لحاظ نشده» آنها«(ـ لأنّ ) 3توضيحات گزينة ←(يبخلونك  )4

  !).للمعلوم لا للمجهول مبنييقتلُ، : ص(يقتلَ  .درست است 2  گزينه .34
  ).أضداد، مفعول به: ص(أضداد  .درست است 2  گزينه .35
  )الناصبة» لـ«ليستريح منصوب بحرف : ص(ـ ليستريح، ) ، دليلي براي حذف تنوين نيستشجرةٍ : ص( شجرةِ  .درست است 3  گزينه .36
  )ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 3). للمجهول مبني: ص(للمعلوم  مبني )2). مشتق: ص( جامد) 1 .درست است 4  گزينه .37
  ).منصرف: ص(ممنوع من الصرفّ ) 4). ثلاثيمجرد : ص(من باب إفعال  ثلاثيمزيد ) 3). جامد: ص( مشبهة صفة و مشتق) 2 .درست است 1  گزينه .38
  ). من باب إفعال ثلاثيمزيد : ص( ثلاثيمجرد ) 3). من باب تفعل: ص( تفعيل باب من) 1 .درست است 2  گزينه .39

  ). المستتر» أنت«فاعله ضمير : ص(البارز » نا«فاعله ضمير ) 4
  ). ممنوع من الصرف: ص(منصرف ) 3). صحيح الآخر: ص(منقوص ) 2). بالإضافةمعرفّ : ص( نکرة) 1 .درست است 4  گزينه .40

  زبان عربي 
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 صفةاسم تفضيل، : ، مستقبل، كه به ترتيب عبارتند ازکثيرةأحسن، الطيبات، أقلّ، مصادر، : ها عبارتست از اما مشتق در ساير گزينه .درست است 2  گزينه .41
  .، اسم مفعولمشبهة صفة، اسم تفضيل، اسم مكان، مشبهة

  ). ترمون، صيغة للمخاطبين و إعلاله بالحذف: ص(ترمين  .درست است 3  گزينه .42
شويم كه به ترتيب مبتدا و  متوجه مي) امروز همان فردايي است كه با اشتياق در انتظار آن بوديم(با توجه به معني » اليوم، الغد« .تدرست اس 4  گزينه .43

  . بعد، غداً، يوم: ها عبارتست از اما مفعول فيه در ساير گزينه. خبر هستند
  .نافية، نافيةنفي جنس، : عبارتست از» لا«اما در سه گزينة ديگر ). مبرصدايت را در سخن گفتن بالا (با توجه به معني  .درست است 3  گزينه .44

  . هيچ خيري در سخن گفتن از روي ناداني نيست) 1
  . شود هايش شمرده نمي ستايش براي خدايي است كه نعمت) 2
  . بر توست كه قيافة كسي را مسخره نكني) 4

  ).الإعراب نون ، فعل شرط و مجزوم بحذف يرموك: ص(يرمونك  .درست است 2  گزينه .45
  بعد: مدحاً ـ مفعول فيه: ـ مفعول مطلقالمشرك الرميصاء، : مفعول به .درست است 4  گزينه .46

  » تسألني«در » ي«، » أخبرك «در » ك«: مفعول به) 2. مظلوماً، طريقاً: متي ـ مفعول به: مفعول فيه) 1
  تقدماً: أينما ـ مفعول مطلق: مفعول فيه) 3

  : مفعول مطلق در اين گزينه عبارتست از .درست است 1  گزينه .47
  .أمراً، أيضاً، تحسراً، عملاً: ها عبارتست از اما مفعول مطلق در ساير گزينه. حمداً، تنزيلاً، شكراً

  .قيمةالإنسان، الحصول، : اما اسم نواسخ در ساير موارد عبارتست از. المستتر» هو«فعل ناقصه است و اسم آن » ليس« .درست است 2  گزينه .48
  .حال است» حاملة«شويم  متوجه مي) رفت كرد و مي اي با دستانش حمل مي اي زنبور عسل را ديدم كه دانه در مزرعه(با توجه به معني . درست است 1  گزينه .49
  .بوده است» فاكهتها أكثر«تمييز است و در اصل » فاکهة«. تمييز در جملة اسميه در اصل مبتداست .درست است 1  گزينه .50
  
  

  .درست است 2  گزينه  .51
  .فرمايد ميكند و براي رسيدن به آن هدف هدايت  خداوند متعال آفريدگاري حكيم است يعني هر موجودي را براي هدفي معين خلق مي

  »...و هيچ رسولي را نفرستاديم جز به زبان قومش تا براي آنان به روشني بيان كند «: سورة مباركة ابراهيم 4آية  .درست است 1  گزينه .52
اين برنامه پاسخ   ترين برنامه را دريافت كند و به  كمك در عصر نزول قرآن رشد عقلي بشريت به ميزاني رسيده بود كه بتواند كامل .درست است 1  گزينه .53

  .دست آورد نيازهاي فردي و اجتماعي خود را به
هاي  از معجزه. كرد كه هنگام بيرون آمدن دست او از گريبان، همه جا را روشن ميالسلام نوري بود  از معجزات حضرت موسي عليه .درست است 1  گزينه .54

  .السلام زنده كردن مردگان بود حضرت عيسي عليه
  ».كرديد اگر اين قرآن از سوي كسي غير از خدا بود در آن اختلاف بسيار يافت مي«: سورة مباركة نساء 82آية  .درست است 3  گزينه .55
  :السلام فرمودند امام باقر عليه .درست است 1  گزينه .56

  .وت شده استنماز، زكات، روزه، حج و ولايت و به چيز ديگري دعوت نشده آن طوركه به ولايت دع: اسلام بر پنج پايه استوار است
  .درست است 4  گزينه .57

  .ترين بخش آن نيز حكومت و اداره جامعه است هاي فردي و اجتماعي باشد و مهم برنامه هدايت انسان بايد در برگيرندة همه جنبه
  :پيامبر گرامي اسلام در مراسم دعوت خويشان به ميهمانان فرمودند .درست است 2گزينه  .58

  ».برادر، وصي و جانشين من در ميان شما خواهد بود) السلام عليهامام علي (همانا اين «
  .سوره مائده بيان گرديد 67حديث شريف در روز غدير و پس از نزول آيه  .درست است 3  گزينه .59
  :فرمايند السلام مي امام صادق عليه .درست است 3  گزينه .60

  .زينت خاندان ما باشيد و ماية زشتي و عيب ما نباشيد
  .براي جلوگيري از تفرقه لازم است از اهانت و توهين به مقدسات ساير مسلمانان خودداري نماييم .درست است 4  گزينه .61
1آية  .درست است 1  گزينه .62 9 آيا در روي زمين سير نكرديد تا در عاقبت پيشينيان بنگريد؟ «: سورة مباركة يوسف...«  
  .دانند دهند و آن را نتيجة سستي مسلمانان در دفاع از حق مي اميه خبر مي السلام از حاكم شدن بني عليامام  .درست است 3  گزينه .63
  .درست است 3  گزينه .64

  .السلام دوره شدت اختناق بود ولي ايشان دست از مبارزه برنداشت و آن را به صورت مخفيانه و در قالب تقيه ادامه داد دوران زندگي امام كاظم عليه
  .درست است 2  گزينه .65
  :السلام پرسيدند كه آيا براي ظهور وقتي معين شده است، سه بار فرمود وقتي از امام باقر عليه .درست است 4  گزينه .66

  ».كنندگان وقت دروغ گويند تعيين: كذب الوقاتون«
شان در گناه،   روي ها و زياده خداوند به علت ستمگري انسانماند، اما  زمين از حجت خدا خالي نمي: فرمايد السلام مي امام علي عليه .درست است 4  گزينه .67

  .سازد بهره مي شان بي آنان را از وجود حجت در ميان
1آية  .درست است 2  گزينه .68 5 سوره مباركه انبياء:  

  ».هند شدو ما بعد از تورات در زبور نوشتيم كه البته بندگان نيكوكار من ملك زمين را وارث خوا«
ترين كارها نزد  منتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي مأيوس نشويد و بدانيد كه محبوب«: فرمايد السلام مي اميرمؤمنان عليه .درست است 1  گزينه .69

  .باشد لازمة اين انتظار، دعا براي ظهور امام عصر ارواحنا فداه مي» .خداوند، انتظار فرج است
  :سورة مباركة توبه 122آية  .درست است 4  گزينه .70

»ي ا ووا فتفََقَّهيفةٌَ لطاَئ مْنهرقْةٍَ منْ كلُِّ فلاَ نَفرََ م روُا كَافَّةً فَلَونْفينوُنَ لْؤمْا كاَنَ المونَمَذرحي ملَّهلَع ِهمَوا إِليعجإذَِا ر مهموا قَورنْذيل ينِ ولد «  
  .درست است 4  گزينه .71

  .دست آورد السلام اتفاق نيفتاده را نيز به فقيه بايد بتواند احكام مسايل و رويدادهاي جديد كه در زمان پيامبر و امامان عليهم
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  .درست است 4  گزينه .72
  .كند هدف اصلي از نظام اسلامي سعادت اخروي و برقراري عدالت اجتماعي است و آسايش و رفاه مردم را در اين چهارچوب برقرار مي

  :سورة مباركة آل عمران 159آية  .درست است 3  گزينه .73
  ».اردو در كارها با آنان مشورت نما، ليكن آنچه خود تصميم گرفتي با توكل به خدا انجام ده كه خداوند آنان كه بر او اعتماد كنند را دوست د... «

  :فرمايد سورة مباركة فاطر مي 1قرآن كريم در آية . ناپذيري است عزت به معناي شكست .درست است 1  گزينه .74
  »...خواهد، بداند كه تمام عزت، خاص خداست  هركسي كه عزت مي«

در الهي نايل شود،  به ديدار او برسد و   خداوند مخلوقات ديگر را آفريد تا بشر از آنها بهره بگيرد و انسان را آفريد تا به جايگاه قرب .درست است 2  گزينه .75
  ...بهشتي كه خداوند برايش آماده كرده، ميهمان ابدي او گردد

  .داند مي» كسب عزت نفس«هاي اصلي رسيدن به چنين هدفي را  قرآن كريم، يكي از راه
 

  
  
 
 

  :گرامر و لغت: بخش اول
بكار ببريم و لذا بعد از ) فعل+ing(بايد آن را به صورت اسم مصدر يعني در زبان انگليسي اگر فعلي بعد از حروف اضافه قرار بگيرد  .درست است 3  گزينه .76

  .كنيم را انتخاب مي 3به معني به تعويق انداختن گزينه  put offفعل دو قسمتي 
به معني اتفاق افتادن  happenباشد كه بعد از فعل  جاي خالي بعد از فعل مورد نظر مي 2در اين جمله كاربرد حروف اضافه در  .درست است 1  گزينه .77

  . بريم بكار مي onبه معني خرج كردن  spendو بعد از فعل  toحرف اضافه 
در صورت مثبت بودن جمله فعل  orderو  adviseو  askو  tellدر جملات نقل قول امري غيرمستقيم بعد از افعال گزارشي  .درست است 3  گزينه .78

  مثال. كنيم اده مياستف) not to(و در حالت منفي از ) to(بعدي 
learn English. toHe advised me   :مثبت  

 smoke any more. not to He asked me   :منفي  
  .درست است 1  گزينه .79

  :مانند. شود قبل از اسم نيز در نقش صفت قرار دهيم توانيم به عنوان صفت بكار بريم و هر دوي آنها را مي در زبان انگليسي وجه وصفي و اسم مفعول را مي
.                              amusingbecause the cartoons are  amusedThe children are  

  . اند در نقش مفعول آمده) قسمت سوم فعل(دار در نقش فاعل و اسم مفعول  ingدر اين مثال فعل 
همراه با يكي از ) اسم مفعول(مجهول بايد از قسمت سوم فعل  در اين قسمت جمله مجهول بكار برده شده است، در تمام جملات .درست است 4  گزينه .80

  .قبل از آن استفاده كنيم beمشتقات فعل 
  مجهول=  + beاسم مفعول   

  . استفاده شده است beenيعني  beو چون جمله ما در زمان ماضي نقلي بكار رفته است از قسمت سوم فعل 
  .گويد گزارش بده را كه ميبه گوينده گوش بده و آنچه  .درست است 2  گزينه .81

  توليدكردن  ) 4  رفتار كردن  ) 3  گزارش كردن  ) 2  به خاطر آوردن  ) 1  
  . تان را بايد بهتر كني از نظر معلومات لغوي عالي هستي اما تلفظ .درست است 1  گزينه .82

  اجازه دادن ) 4  دربرگرفتن  ) 3  انتشار دادن  ) 2  پيشرفت كردن ) 1  
  .او در مدت زمان كوتاهي به موفقيت بسياري دست يافته است .درست است 4  گزينه .83

  مدت زمان ) 4  صحنه ) 3  ناحيه، منطقه ) 2  جا، محل ) 1  
  .دانست چه بكند اش شرمنده بود و نمي هاي كهنه او به خاطر لباس .درست است 4  گزينه .84

  شرمنده از  ) 4  ترسيده از ) 3  لازم  ) 2  چسبيده به) 1  
  .اي باشد مدير آن مدرسه بايد شخص بسيار تحصيل كرده .درست است 2  گزينه .85

  اهل مد) 4  ريز  برنامه) 3  تحصيل كرده ) 2  حيرت زده ) 1  
  .او در مسابقه شنا اول شد .درست است 4  گزينه .86

  مسابقه ) 4  جشن ) 3  دستورالعمل ) 2  اطلاعات ) 1  
  . شاگردان نبايد مجاز باشند در حياط مدرسه فوتبال بازي كنند .درست است 1  گزينه .87

  تحقيق كردن ) 4  انجام دادن ) 3  اداره كردن ) 2  اجازه دادن ) 1  
  . خطر است بي  ها سالم و آنها مجبورند آزمايشاتي انجام دهند تا دريابند كه آيا دارو براي انسان .درست است 2  گزينه .88

  اندازه ) 4  رگرمي س) 3  آزمايش ) 2  تكليف) 1  
  .كند اين كانال روزي بيست و چهار ساعت اخبار و اطلاعات پخش مي .درست است 4  گزينه .89

  كند  پخش مي) 4  كند پردازش مي) 3  كند نفوذ مي) 2  كند پرسش مي) 1  
  . هميشه جالب است كه راجع به سنتهاي كشورهاي ديگر باخبر شويم .درست است 3  گزينه .90

  هولناك ) 4  جالب ) 3  وجود م) 2  احساساتي ) 1  
  . دوربين شما شبيه دوربين من است ولي دقيقاً به اندازه دوربين من نيست .درست است 3  گزينه .91

  با دقت ) 4  دقيقاً ) 3  به سرعت ) 2  به سادگي ) 1  
  :كلوز تست: بخش دوم

  . كشور خيلي با هم متفاوتند 2به زودي تشخيص دادم كه مدارس در  .درست است 1  گزينه .92
  ارزان ) 4  با سكوت ) 3  شفاهاً ) 2  به زودي ) 1  

  . بندي نمودم و از آنها خواستم درباره سؤالي كه روي تخته بود مباحثه نمايند در اولين جلسه كلاسم شاگردان را گروه .درست است 3  گزينه .93
  به نظر رسيدن ) 4  بحث كردن ) 3  اطلاع دادن  ) 2  توصيه كردن ) 1  

  مردان يا زنان؟: چه كسي در اجتماع ارزشش بيشتر است .درست است 2  گزينه .94
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  شرح، گزارش ) 4  مقدار ) 3  ارزش ) 2  سليقه، انتخاب) 1  
  .كردند اگر چه شاگردان در انگليسي اشتباه زياد مي .درست است 1  گزينه .95

  دستورالعمل ) 4  فشار ) 3  تأثير، نفوذ ) 2  اشتباه ) 1  
  .كردند براي من اين مطلب دلالت بر موفقيت در درس داشت ـ اينكه همه انگليسي صحبت مي .درست است 3  گزينه .96

  مجزاّ ) 4  موفقّ ) 3  عاطفي ) 2  شبيه ) 1  
  :درك مطلب: بخش سوم

  ................ ا كردند زير طبق متن شاگردان آرام صحبت مي .درست است 2  گزينه .97
  .كلاس در سكوت بود) 2  .نويسنده اشتباه كرده بود) 1  
  . سخنگو به گروه يك پاسخ داده بود) 4  .آنها به توافق رسيده بودند) 3  

  . كنند شروع مي............... افراد ژاپني يادگيري اجراي نقش تيمي را  .درست است 3  گزينه .98
  در دانشكده ) 2    در اجتماع ) 1  
  آورند وقتي كه شغلي بدست مي) 4    اند  وقتي كه خيلي كوچك) 3  

  .دهند هاي نويسنده شاگردان نظرات گوناگون بسياري ارائه مي در استراليا در كلاس .درست است 2  گزينه .99
  سؤالات ) 4  امتيازات ) 3  هاي  نظرات، ايده) 2  هاي  عنوان) 1  

  .آموخت مي................ گروهي به وي راجع به درس نويسنده در انجام كار  .درست است 3  گزينه .100
 چرا استراليا بهتر است) 4  اختلافات فرهنگي ) 3  اينكه چرا ژاپن بهتر است) 2  ها   تيمي هم) 1  

 
  

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  .درست است 1  گزينه .101 

  . شناسي فيزيكي مشهور است ها به زمين دهند، مانند سيلاب شناسي كه به مطالعة فرايندهايي كه در زيرزمين و يا سطح آن رخ مي بخشي از زمين  
لايه هم باشند، در اين صورت به  به صورت لايه اين ابرهااگر . شوند در ارتفاع بالايي تشكيل مي وپرمانند هستند ،   سيروسابرهاي .درست است 4  گزينه .102

  . گويند ها سيرواستراتوس مي آن
  .درست است 2  گزينه .103

شوند، در تغييرات آب و هوايي زمين اثر گذارند و در  سبب تغيير شكل پوستة زمين مي ،حركات آب درياها چه به صورت افقي باشند و چه به صورت قائم  
  . تأثير ندارد) شود سطحي كه فرسايش رودها به آن ختم مي(اي دارند ولي اين حركات چندان روي نوسانات سطح اساس  هتوليد منابع غذايي هم نقش عمد

هاي زيرزميني هستند و در برخي نقاط هم  ها در برخي نقاط تغذيه كننده آب ها به علت اين كه رودهاي جاري از اين دره بستر دره .درست است 2  گزينه .104
ترين نقاطي را تشكيل  ها عميق اي، دره تر در مناطق كوهستاني و كوهپايه كنند و از همه مهم ها به بيرون زمين راه پيدا مي ي در بستر درههاي زيرزمين آب
  . كنند فشار حركت مي هاي زيرزميني به سمت نقاط كم دانيم كه آب گذارند و مي هاي زيرين خود مي ترين فشار را بر لايه دهند كه كم مي

98/حدود .درست است 1  هگزين .105 1/.عنصر است 8عنصر درست شده كه پتاسيم يكي از اين  8درصد پوستة جامد زمين از  5 درصد بقية پوستة جامد  5
  . سه گزينه ديگر از بقيه عنصرها، هستند. زمين از بقيه عنصرها تشكيل شده است

ها ممكن است بسيار متفاوت باشند ولي زواياي بين سطوح مشابه آن در تمام  بلور كاني) مساحت(گرچه شكل و اندازه ظاهري  .استدرست  3  گزينه .106
  . بلورهاي يك كاني معين، يكسان و تغييرناپذير است

  . ها فقط بيوتيت يا همان ميكاي سياه داراي چنين ساختماني است در بين گزينه. دهد مي  ها را نشان اي سيليكات شكل، ساختمان ورقه .درست است 3  گزينه .107
هاي  هاي اطراف خود ساخت شوند و در مقايسه با سنگ هاي درون پوستة زمين سرد مي ماگما ضمن بالا آمدن از درز و شكاف .درست است 3  گزينه .108

  ...مانند باتوليت، لاكوليت، سيل، دايك و . اند هاي مختلفي داده ها، نام ها بر اساس شكل، اندازه و نحوة قرار گرفتن آن به اين ساخت. كنند يجاد ميمختلفي ا
  . آيد طور كلي بر اثر واكنش ميان اليوين با مايع مذاب باقيمانده در اتاق ماگما به وجود مي ها به پيروكسن. اوژيت، نوعي پيروكسن است .درست است 4  گزينه .109
صل ها حا البته اين آبرفت. در محل آستانه اراك در قديم، صنعت طلاشويي جهت استخراج طلا از رسوبات آبرفتي رواج داشته است .درست است 4  گزينه .110

  .نه گرانيت  ها بوده همانطور كه در بالا آمد، فعاليت طلاشويان بر روي آبرفت. اند فرسايش نوعي گرانيت بوده
ها فاقد اكسيژن باشند يا اكسيژن در  اگر اين محيط. آيند هايي با آب ساكن و بدون تلاطم به وجود مي ها در محيط طور كلي شيل به .درست است 2  گزينه .111

  . آيند سياه در مي  ها به رنگ م باشد، شيلها بسيار ك آن
كنند، پوستة خود را از سيليس  جانداراني كه در اين مناطق زندگي مي. هاي سرد تقريباً به حد اشباع رسيده است سيليس در آب .درست است 1  گزينه .112

  . شود پوستة جاندار دوباره در آب حل نميده و به راحتي قابل جدا كردن است، ثانياً چون اولاً سيليس به حد اشباع رسي سازند؛ مي
آيد و با ذوب به مراحل  چون در آن صورت مادة مذاب به وجود مي. ها همراه نيست دگرگوني هيچگاه با ذوب كاني  طور كلي به .درست است 4  گزينه .113

  .د بر اثر گرما و فشار خيلي زياد استهاي آذرين بايد وارد شويم در تعريف دگرگوني آمده است كه كليه تغييرات سنگ در حالت جام سنگ
ها تا چند صد متر در اطراف  يلها و س متر در اطراف دايك محدودة دگرگوني مجاورتي كه ممكن است فقط چند سانتي .درست است 2  گزينه .114

  . نامند هاي بزرگ باشد را هالة دگرگوني مي توليتبا
4حدود(هاي بسيار داغ  زماني كه آب .درست است 3  گزينه .115  ها از  كند، سبب دگرساني برخي كاني هاي زياد به بالا نفوذ مي از عمق) گراد درجه سانتي

  .كند پانتين مبدل ميها را به سر شود و آن پيروكسن ميقبيل اليوين و 
 
 
 
 
 

شناسي زمين  
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  : شود بنابراين خط آمده است كه نياز به پرتاب سكه پنجم بوده و در تكرار پنجم، سومين خط ظاهر مي 2پرتاب اول فقط  4حتماً در  .درست است 3  گزينه .116
 
 
 = × = × =4

4
2 1 3 1 3

2 8 2 162
  )خط آمده 2پرتاب اول فقط  4در (× ) در پرتاب پنجم خط آمده( 

خط بيايد برابر است با  3پرتاب،  5از طرفي احتمال اينكه در   

 
 
  =5

5
5 5

162
3در نتيجه نسبت احتمالشان برابر  

  .است5

  .درست است 1  گزينه .117
n(s)تاس  3در پرتاب،    = )هاي ، حالت15براي مجموع . است 36 , , )5 5 5،( , , )6 6 3،( , , )6 3 6،( , , )5 4 6،( , , )3 6 6،( , , )4 5 6،( , , )5 6 4،

( , , )4 6 5،( , , )6 4 )و 5 , , )6 5 −نباشد برابر است با 15حالت است بنابرايناحتمال اينكه مجموع ارقام  1را داريم كه در مجموع   4 = =3
1 2 6 1 31 216 1 86
  


  

  مهره قرمز بيرون بيايد  2مهره آبي يا بايد  2ها بايد  براي همرنگ بودن مهره .درست است 2  گزينه .118
  :بنابراين  

n n

n(n ) (n )(n )

n ( n )( n )

n n n n n n n

−   
+    − + − −   =  =

− − − 
 
 

 − + = − +  =  =  − =2 2

3
2 21 1 1 3 4

2 32 2 2 3 2 4
2

4 16 24 4 14 12 2 12 6 2 3 9

  

  : توان نوشت با توجه به شكل زير مي .درست است 2  گزينه .119
  

B A

x1
7

5
7

  

                 :                                                                                                             در نتيجه 
xP(B)

P(A) x

+
=

+

1
7
5
7

  

1حداقل صفر و حداكثر  xبر يك است پس مقدار از طرفي چون احتمال كل برا 
xاست كه در اين صورت براي  7 = 1

7،P(B)

P(A)
= 1

  .بيشترين مقدار را دارد 3

  .درست است 4  گزينه .120

+واضح است كه    =14 31 tanدر نتيجه  45 tan( )= = +1 45 14 tanبنابراين با توجه به روابط مثلثاتي 31 tan
tan( )

tan tan

α + βα + β =
− α β1 توان نوشت مي  

tan( ) tan( )
tan( ) tan( ) tan( ) tan( ) tan( ) tan( ) tan( ) tan( )

tan( ) tan( )

° + ° =  ° + ° = − ° °  + ° + ° ° =
− ° °

14 31 1 14 31 1 14 31 14 31 14 31 11 14 31 

  .درست است 3  گزينه .121
f (x) x , g(f (x)) x= = − 5  

g(f (x)) g( x) x= = − 5  

x t x t=  = 2  

g(t)  : در نتيجه   t t g(x) x= − = −  = −2 2 25 5 5  

 رياضي 

P(A) x

P(B) x

 = + 
 = +


5
7
1
7
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)g  :بنابراين   ) f (g( )) f ( )= − = − =  = = =23 3 5 9 5 4 3 4 4 2  

g( ) ( ) g(g( )) g( ) ( )− = − − = − = −  − = − = − − = −2 22 2 5 4 5 1 2 1 1 5 4  

f                : در نتيجه  (g( )) g(g( )) ( )− − = − − =3 2 2 4 6  
fطبق نمودار معادله  .درست است 4  گزينه .122 (x) = xداراي جواب  5 =  هاي معادله  براي يافتن جواب. استf (f (x ))+ =2 ابتدا جواب  5

f (x )+ =2  كنيم با توجه به نمودار معادله  را حساب ميf (x) =  هاي داراي ريشه، ،−3 2 هاي معادله ابباشد و در نتيجه جو مي4−و  4
f (x )+ =2    اعداد، ، ،− −6 5 2  هستند لذا+ − − = −2 6 5 9 است.  

  كنيم را محاسبه مي g(x)و  f(x)دامنه توابع  .درست است 1  گزينه .123
f f

g g

D : x D ( , )

x , x
D : D [ , )

x

− >  = + ∞
− > − >

 = − ≠

2 4 2
2 6 2 66


 


  

  : در نتيجه 
f f g

g

D D D {x : g(x) } ( , )= − = = 2 6   

  . است 5و  4، 3لذا دامنه شامل اعداد طبيعي  
fog(x)دانيم  مي .درست است 4  گزينه .124 ( f )og(x)=3 )g، به وضوح 3 ) =1 وf ( )3 )برابر 1 ) − = −2 1 4 fاست از طرفي براي محاسبه  6 ( )2 

f)توان نوشت  مي ( )) ( )= =2 23 9   در نتيجه− − = −6 9   . است 15
xبايد مخرج كسر در  .درست است 2  گزينه .125 = x)اند پس مخرج حتماً به صورت شده ∞−صفر باشد از طرفي حد راست و چپ هر دو  3 )−   است بنابراين 23

a
x ax b x x a b

b

=
− + = − +   − = − = − =

2 2 2 266 9 36 81 459 

  :داريم .درست است 1  گزينه .126

x

x x x
x

lim xf (x)( f (x) )( f (x) ) xf (x)
lim x( f (x) ) lim x lim

f (x) f (x) lim f (x)
→+∞

→+∞ →+∞ →+∞
→+∞

+ − + +
+ − = =  = =

+ + + + + +
9 3 9 3 4 29 3 6 39 3 9 3 9 3

  

yطبق نمودار  .درست است 3  گزينه .127 sin x= وقتيx +→ π2  داريمsin x +→ و وقتيx −→ π2داريمsin x −→   
  بنابراين  

x t
lim f (sin x) lim f (t)

+ +→ π →
= =

2
2


  

  :از طرفي 

x t
lim f (sin x) lim f (t)

− −→ π →
= = −

2
2


  

fبنابراين    (sin x)  درx = π2  حد ندارد بنابراين درπ2 حد وجود ندارد.  
xبه وضوح براي  .درست است 1  گزينه .128 −→   : توان نوشت عبارت داخل قدرمطلق منفي است پس مي 2

x

sin x
lim

(x )(x )−→

π

− − +2
2

2 2
  

xحال با جايگذاري   h−   داريم 2=

h h h

sin ( h) sin( h) sin h
lim lim lim

h h h→ → →

π π π+ π + − π
 = − = − =

−

21 1 12 2 2
4 4 4 8  

  

  
  .درست است 3  گزينه .129

aهاي همواره پيوسته باشند بايستي  براي اينكه راديكال   >
Δ ≤




  باشد  

a ( )( ) aΔ = − ≤  − ≤ ≤2 4 2 4 32 32  
  از طرفي يك تابع كسري زماني همواره پيوسته است كه مخرج آن ريشه نداشته باشد يعني   
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x x a a aΔ<− + ≠ ⎯⎯⎯→ − <  >2 93 9 4 4
   

>aدر نتيجه    ≤9 324
  . است 5و  4، 3برابر  aباشد لذا مقادير صحيح  

  :نقاط ناپيوستگي به قرار زير است .درست است 2  گزينه .130

( , )

( , )

( , )

x
x , , x ,

(x )(x x)

sin x
sin x x , ,

sin x
cos x

cos x x , ,
cos x

 = ⎯⎯⎯⎯→ =
− −

 = ⎯⎯⎯⎯→ = π π π

π π π
 = ⎯⎯⎯⎯→ =

2 1

1

1

1 2 1 2
2

2 3

3 5
2 2 2

 

 

 







  

 
x , , , , ,

π π π= π π π3 52 32 2 sinنقطه ناپيوستگي دارد شش2 x cos x sin x cos x
tan x cot x . .

cos x sin x sin x cos x
= = ⎯⎯⎯→  

  .درست است 1  گزينه .131

xشرط پيوستگي در   
π=   كنيم بنابراين را بررسي مي 2

x x x x

x t

t t t

x x

cos x cos x cos x
lim f (x) lim lim lim

x x x

cos(t ) sin t sin t
lim lim lim

t t t

x
lim f (x) lim a cos a a a

+ + + +π π π π→ → → →

π− =

+ + +→ → →

− −π π→ →

+ −= = =
π π π− − −

π− + −⎯⎯⎯⎯→ = − = =

= = −  − =  = −

2 2 2 2

2

2 2

1 2 2 2 2

2 2 2
2 2 2 2 2

3 2 2 2 22 2 2

  
  

  براي فراواني تجمعي دسته چهارم داريم .درست است 4  گزينه .132
n n n n n+ − + + + =  =  =3 2 1 4 1 23 68 9 45 5  

  از طرفي فراواني دسته وسط برابر است با  
( ) + =4 5 1 21  

1و فراواني كل نيز   5 است پس فراواني نسبي دسته وسط به صورت زير است  

× =21 1 21 5 %  


 

 
  نويسيم ها را مرتب مي داده .درست است 3  گزينه .133

Q Q

, , , , , , , , , , , , ,
1 3

23 24 28 28 29 3 32 34 35 36 42 43 46 46   

+= =32 34   ميانه332

  :داريمQ3تا  Q1بين يها داده انتخاببا  

/= =266 33 258
,ميانگين , , , , , , 28 29 3 32 34 35 36 42  

  آوريم فراواني مطلق دسته سوم و چهارم را به دست مي .درست است 2  گزينه .134
: − =65 48 :دسته سوم           و                 15 − =75 63   دسته چهارم12

  زواياي متناظر با اين دو دسته به صورت زير است 

,× ×12 1536 3675 75   

 بازه

 بازه

 بازه

  با توجه
  به بالا
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♂ 
♀ 

 دانه گرده
اي و هستهسلول د  

♂ ♀ 

 گروه خوني               
 

 صفت وابسته به جنس

 سالم گروه خوني

  در نتيجه اختلاف زاويه دو دسته  

/× =3 36 14 475   

  ميانه به صورت زير استها زوج است لذا  چون تعداد داده .درست است 4  گزينه .135

/
+= =12 17 14   ميانه52

  است و محاسبه ميانگين به صورت زير است 22است لذا مد برابر  22از طرفي داده با بيشترين فراواني   

/x
× + × + × + ×= =1 17 15 12 17 5 22 2 15 55
 


  

/در نتيجه تفاضل مد از ميانه    /− =22 14 5 7   و لذا  5
/

/
= =

7 5 75 15
15 5 155 31

  

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  .درست است 4  گزينه .136 

هايي كه عدد  هاي اتوزومي، حتي در گونه زوم شكل و ساختار كرومو. شود حلقوي يافت مي DNAدر درون ميتوكندري سلول پيكري خروس و سگ ماده،  
. وجود دارد xو در خروس نيز، يك جفت كروموزوم جنسي  xدر سگ ماده، يك جفت كروموزوم جنسي . باشد ها مساوي است، متفاوت مي كروموزومي آن

 كتاب سوم 124-125صفحات  .دنمايش دهن zرا در پرندگان با  xمرسوم است كروموزوم 
  .درست است 2  گزينه .137

اش، شكل مولكول  با اتصال اين هورمون به گيرندة اختصاصي. شود با بالا رفتن پتاسيم خون، هورمون آلدوسترون از قسمت قشري غدة فوق كليه ترشح مي 
  كتاب سوم 94و  86صفحات  .شود كند يا به اصطلاح فعال مي گيرنده تغيير مي

  .درست است 3  گزينه .138
هايي از يك يا چند نورون هستند كه اثر محرك را  هاي درد در پوست، دندريت گيرنده. باشند دار گوش داخلي با مادة ژلاتيني در تماس مي هاي مژك سلول 

ها دچار تغيير فعاليت  پاسخ به محركها، در  همة گيرنده. شود ها، غلافي از بافت پيوندي يافت نمي در اطراف اين دندريت. كنند به پيام عصبي تبديل مي
  كتاب سوم 66-67و  55-56صفحات  .شوند الكتريكي مي

  .درست است 4  گزينه .139
  كتاب سوم 89و  41صفحات  .النخاع و هيپوتالاموس است ترتيب برعهدة بصل هاي مربوط به ضربان قلب و فشارخون در انسان، به تنظيم فعاليت  

  .درست است 2  گزينه .140

                AAbb Ab
AaaBBb

aaBB aaBB

→ 
→ 

  
 

 .درست است 2  گزينه .141
پس از پايان پتانسيل عمل، فعاليت . شوند دار پتاسيم باز مي هاي دريچه دار سديم، كانال هاي دريچه در يك تار عصبي نخاعي، هم زمان با بسته شدن كانال 

  كتاب سوم 34و  32صفحات  .هاي سديم و پتاسيم در دو سمت سلول به حالت اولية خود برگردد شود تا غلظت يون پتاسيم سبب مي –بيشتر پمپ سديم 
  .درست است 1  گزينه .142

بنابراين گرچه هاگ توليد . كنند ها را توليد مي خود با تقسيم ميتوز، گامت آيند كه به نوبه هاي جنسي پديد مي در گياه ادريسي، بر روي گامتوفيت، اندام 
  .جود آوردو تواند تكثير يابد و گامتوفيت را به كروموزومي است، ولي برخلاف گامت، قدرت آميزش ندارد و مي nوسيلة اين گياه،  شده به

  كتاب سوم 196-197صفحات 
  .درست است 2  گزينه .143

 
hAB xy Bo xx  

                                          
h h h

AB Bo AB, AO, BB, BO

xy xx xx, xx , xy, x y

 × =

 × =


1 1 1 1
4 4 4 4
1 1 1 1
4 4 4 4

  

(B ) ( ) × =1 3 3
2 4 8

 

شناسي زيست  
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  .درست است 4  گزينه  .144
گردد، عناصر آوندي در  دانگان آركگن تشكيل نمي بر روي گامتوفيت مادة نهان. شوند دانگان و بازدانگان از گياهان آوندي محسوب مي ها، نهان سرخس 

  كتاب سوم 197و 186،19صفحة  .آيد وجود نمي ها، دانه به شود و در چرخة زندگي سرخس ميگلدار يافت گياهان 
  .درست است 3  گزينه .145

اي جلو ران  براي انجام انعكاس زردپي زير زانو، تارهاي ماهيچه. باشند هاي نخاعي، غيرارادي مي ها در دستگاه عصبي پيكري، نظير انعكاس بعضي از فعاليت 
  كتاب سوم 52و  46صفحات  .عصبي هيدر وجود نداردبندي مركزي و محيطي براي دستگاه  تقسيم. شوند منقبض مي

  .درست است 3  گزينه .146
  
  
  
  
  

  .درست است 4گزينه .147
شود و با افزايش  خون افزوده مييابد، در پي فعاليت بخش قشري غدة فوق كليه، بر ميزان گلوكز  با فعاليت اعصاب پاراسمپاتيك، ضربان قلب كاهش مي 

  كتاب سوم 94و  92، 47صفحات  .رود فعاليت غدد پاراتيروئيد، ميزان كلسيم خون بالا مي
  .درست است 1  گزينه .148

  كتاب سوم 182- 186صفحات  .يكديگر شباهت دارند خزه و سرخس از نظر داشتن گامتوفيت مستقل، به  
  .درست است 4  گزينه .149

1−صفحة  .دهد كنندة پروتئين از بين ببريم، ترانسفورماسيون همچنان رخ مي هاي تخريب ها را با آنزيم پروتئينايوري دريافت كه اگر   5 1 6 كتاب سوم  
  .درست است 4  گزينه .150

. اند هاي حس متمركز شده شوند، اما بيشتر آنها در اندام هاي حس در سراسر بدن يافت مي گيرنده. شوند هاي مخروطي در نور قوي بيشتر تحريك مي سلول 
 كتاب سوم 69و 6، 55صفحات  . هاي بويايي، در سقف حفره بيني قرار دارند گيرنده

  .درست است 2  گزينه .151
  :اگر صفت موردنظر، اتوزومي مغلوب فرض شود

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .درست است 3  گزينه .152
به تغذية ) نوروگلياها(هاي غيرعصبي  بعضي از سلول. تشكيل شده است) دندريت و اكسون(هر نورون از يك جسم سلولي و دو نوع اجزاي رشته مانند  

هاي  هاي عصبي را به سلول ها، پيام بعضي از نورون. شود سمت پايانة آكسون هدايت مي  در انسان، پيام عصبي از جسم سلولي به. كنند ها كمك مي نورون
29−صفحات  .دهند اي انتقال مي ماهيچه 3   كتاب سوم 36و  

  .درست است 3  گزينه .153
ويروس نقص ايمني انسان، گروه خاصي از . كند ژن خاصي را شناسايي و با آن مبارزه مي ژني، آنتي هاي آنتي هر لنفوسيت با داشتن نوع خاصي از گيرنده 

توانند پس از  مي Bهاي  لنفوسيت. باشند خواري نمي ها، قادر به ذره اين لنفوسيت. دهد را كه در دفاع نقش دارند، مورد تهاجم قرار مي Tهاي  لنفوسيت
  كتاب سوم 22و  11صفحات  .هاي بدن بيفزايند تحريك و تقسيم شدن، بر مقدار پادتن

 
  

♂  

يهايس
يديفس

♀ ♂  

B
b

=
=

b b BP : z z z w

B b bF : z z z w

Aa aa aa Aa

aa aa aa Aa

aa aa Aa
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  .درست است 4  گزينه .154
  .آورند وجود مي هاي گرده را به هاست كه دانه در گياهان گلدار، سومين حلقة گل حاوي پرچم. دار، گامت نر يا آنتروزوئيد تك سلولي است در گياهان مخروط  

  كتاب سوم19-191صفحات 
  .درست است 4  گزينه .155

  .گردد جريان خون وارد نمي اين ترشحات هيچگاه به. شود هاي خاصي از درون يا بيرون بدن هدايت مي ريز به قسمت ترشحات غدد برون  
  كتاب سوم 82صفحة 

  .درست است 4  گزينه .156
بينايي تشكيل شده كه هركدام يك قرنيه و يك عدسي دارد و نور را بر روي تعدادي سلول گيرنده متمركز چشم مركب از تعداد زيادي واحد مستقل   

  كتاب سوم 74صفحة  .كند مي
با استفاده از . كند واكسن، ميكروب ضعيف شده يا كشته شده و در برخي موارد، سم خنثي شدة ميكروب است و ايمني ايجاد مي .درست است 2  گزينه .157

  كتاب سوم 17صفحة  .آورد وجود مي هاي خاطره را به شود و در مقابله با ميكروب، پادتن و سلول دستگاه ايمني تحريك ميواكسن، 
  سومكتاب 11صفحة .برابر است Gبا مقدار  Cو نيز مقدار  Tبا مقدار  A، مقدار DNAمطابق با قانون چارگف، در مولكول  .درست است 2  گزينه .158
  .درست است 2  گزينه .159

  
  .همة افراد بال متوسط، ماده خواهند بود 

  .درست است 3  گزينه .160
نوكلئوتيدي دو برابر  هاي پلي و رشته DNAهاي  در مرحلة اينترفاز يك سلول گياهي، مولكول. هاي گياهان پيشرفته، سانتريول وجود ندارد در سلول  

13صفحات  . گردند شوند و در مرحلة آنافاز ميتوز، سانترومرها مضاعف مي مي  - 129  كتاب سوم 134و  
 

  
  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .درست است 4  گزينه .161

It A.h t A.h t h h min min=  =  = = = × =99 5 9 18 18 6 1 85
      

  . ماند ماند و نور لامپ هم ثابت مي پس جريان مدار ثابت مي. كند با اين حركت لغزند، مقاومت مدار تغيير نمي .درست است 3  گزينه .162
  .كنيم حساب مي rبزرگي ميدان را در فاصلة  .درست است 1  گزينه .163

/F N N
E

q C C−= = = ×
×

4
1 6

5 5 122 1
 




  

E1ميدان الكتريكي به بزرگي با دو برابر شدن فاصله، 
1
  :يابد پس كاهش مي 4

N N
E

C C
= × × = ×4 4

2
1 5 51 14 2 8    

  .درست است 2  گزينه .164
/

/

/
/ / / /

A cm cm m

d mm m

A
C k F F C nF

d

−

− −
−

= = =

= =

= ε = × × × = ×  =

2 2 2 2

4

12 1
4

2 4 4
1 1

42 5 8 85 1 88 5 1 8 85
1




    

 
 

 


  

  .كنيم ميدان الكتريكي بين دو صفحه را حساب مي .درست است 4  گزينه .165

 فيزيك
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/

/

V N N
E

d C C

F E.q N N− −

= = =

= = × × = ×19 16

2 54
5 1 6 1 8 1

  
 

   
  

  كند، خواهيم داشت؛  چون از شاخة خازن شارژ شده، جريان الكتريكي عبور نمي .درست است 3  گزينه .166
R ( )

I A A
R r

= + Ω = Ω
ε= = =
+ +

6 4 1
12 11 2




  

V Ir ( )V V= ε − = − × =12 1 2 1  

1اگر مقاومت لامپ ثابت فرض شود، با نصف شدن ولتاژ، توان مصرفي آن به  .درست است 2  گزينه .167
4

Vيابد  مقدار اوليه كاهش مي 
(P )

R
=

2
  : پس. 

P ( )W W= × =1 24 64
  

  ) كتاب درسي(با توجه به قانون دست راست  .درست است 1  گزينه .168
  باشند؛ پس اندازه و هم جهت مي كنند، هم نيروهايي كه هر يك از دو سيم بر سيم وسطي وارد مي .درست است 1  گزينه .169

/
/

/ /

I I
F ( ) L

r
r cm m

F ( )N N
L m

− −

′μ ×= ×
π

= =  ×
 = × × × × == 

7 4

2 2
1 1 5 12 2 1 5 15 1



    
 

  

 متن كتاب درسي .درست است 2گزينه  .170
 

  .درست است 4  گزينه .171
/W

V V V
q −

−
Δ = − = = − × = −  Δ = −

×
2

6
2 2 1 4 455 1

       


  

6ميكروفارادي كنار خود موازي است و ظرفيت معادل آن دو، 2ميكروفارادي با خازن  4خازن  .درست است 2  گزينه .172  اين . شود ميكروفاراد مي
6خازن   ميكروفارادي با خازنFμ3  2 متوالي است و ظرفيت معادل آنها 2شود كه با خازن ميكروفاراد مي دة مدار موازي ميكروفارادي باقي مان

  .خواهد شد Fμ4شاناست و ظرفيت معادل

3پس . است C1برابر ظرفيت خازن  3شود كه ظرفيت آن  با خازني موازي مي C1بعد از اين عمليات، خازن  .درست است 1  گزينه .173
 به C1بار اوليه خازن  4

1شود و فقط منتقل مي C2خازن
  .يابد درصد كاهش مي C1 ،75پس بار الكتريكي خازن  ،ماند مي C1آن در خازن  4

  :نشان دهيم، خواهيم داشت 2هاي سيم نقره را با انديس  هاي مربوط به سيم آلياژ كروم و نيكل را با انديس يك و كميت اگر كميت. درست است 2  گزينه .174
/ AL L

R R
A A A A A A A A A

−−ρ ρ × ××=  ρ = ρ = =  =  =  = = =
88

1 2 1
1 2 1 2

1 2 1 2 1 2 1 2 2

25 1 6 11 1 1 4 1 1 525 25 25 4 4 2
     


  

Rبايد مقاومت  .درست است 4  گزينه .175 R= = Ω3 2 برابر  R2و  R3موازي است و توان آن با توان هريك از R3و  R2با مجموع  R1. باشد 5
، بايد مقاومت آن دو برابرΩ1باشد كه با آن موازي است و به دليل هم پتانسيل بودن با مقاومت Ω1پس توان آن بايد برابر نصف توان مقاومت . است
Ω1  يعنيΩ2  باشد در نتيجه جريان عبوري از آن دو، برابر/ A1 /كل، برابر با  Iآمپر است و  3، يعني 5 / A+ =1 5 3 4   .شود مي 5

T T

/ / / /
T

R R

I V
R r

×= = =  = Ω
+

ε ε ε=  =  =  ε = × = × =  ε =
+ +

1 2 2 2 2
1 2 3 3 3

244 5 4 5 4 5 4 5 8 36 362 4 24 3
3 3 3

     
  


  

Ω3و دو مقاومت ) اتصال كوتاه(از مدار خارج است  Ω3مقاومت  .درست است 3  گزينه .176   وΩ6 اند و مقاومت معادل آنها  با هم موازيΩ5 شود مي .
و  Ω6شود كه با  مي Ω4موازي است و مقاومت معادل آنها  Ω5با Ω2دهند و اين  مي Ω2آن شاخه تشكيل مقاومت Ω5و  Ω1با  Ω5اين 
Ω1  متوالي است و مقاومت معادلΩ2 خواهد شد.  
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توان نتيجه  پس ولتاژ آنها باهم برابر است و با مساوي بودن جريان آنها، مي. دار به دو سر مولد وصل است هر دو شاخة آمپرسنج .درست است 1  گزينه .177

Wگرفت كه مقاومت اين دو شاخه يكسان و توان هركدام  W=234   .است 1172

/

/

(R R )I ( R )

R R ( )

R
R ( )

R

+ =  + =

+ = =  = − Ω = Ω

× ×=  = Ω = Ω
+

2 2
1 2 1 2

2 22

3
3

3

117 28 1 5 117
11728 52 52 28 24
1 5
39 52 3952 639 338
  


  

  .درست است 4  گزينه .178

/

NI
B ( )T T G

L

−
−π× × ×= μ = = π× = π

7 44 1 1 2 5 1 516
   


  

 dاگر اين فاصلة موردنظر را . باشد كه جريان آن كمتر است aبايد نقطة موردنظر، خارج از فاصلة بين دو سيم و در طرف سيم  .درست است 4  گزينه .179
d/برابر با  bفرض كنيم، فاصلة آن نقطه تا سيم  m+ 6 خواهد شد.  

a b a b
a b / /

/ / /

I I I I
B B d d d m cm

d d d d d d

μ μ
= = × = ×  =  =  = +  = =

π π + + +
1 3 3 6 3 32 2 6 6 6

    
  

  

  .درست است 4  گزينه .180
B G T

F BqV N N

−

− − −

= = ×

= = × × × × = ×

3

3 6 4 4
5 5 1

5 1 4 1 1 2 1
 

   
  

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   .درست است 4  گزينه .181
ها،  ها در فراورده ها با مجموع شمار اتم دهنده ها در واكنش طور كه در جدول زير نشان داده شده است، در معادلة نمادي سه واكنش، مجموع شمار اتم همان

  .برابر است

ها درمجموع شمار اتم  نتيجه
  ها فراورده

ها درمجموع شمار اتم
  واكنش  معادلة نمادي  ها دهنده واكنش

=4 4  4  4  Cl (g) KBr(aq) Br (aq) KCl(aq)+ → +2 گاز كلر با محلول   2
  پتاسيم برميد

=5 5  5  5  CdCO (s) CdO(s) CO (g)→ +3 تجزية كادميم   2
  كربنات

≠17 9  9  17  Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +2 4 3 2 3 تجزية آلومينيم   3
  سولفات

=6 6  6  6  C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +2 2 2 2 سوختن كامل گاز   2
  ناتي

  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .182

/
/

/

/
/

/

/ / /

KNO (s) KNO (s) O (g)

molKNO gO molKNO gO
x gO

molKNO x molKNO

gO L gO L
y L

gO y gO

L L

Δ⎯⎯→ +
×

 = =

×
 = =

× =

3 2 2
3 2 3 2

2
3 3

2 2
2 2

2 2
2 32 2 32 3 22 2
32 28 3 2 28 2 83 2 32
2 8 9 2 52






  

Tزيرا، عمل تبخير مايعات با افزايش شديد آنتروپي همراه است، مقدار .استدرست  1  گزينه .183 SΔازHΔ،تبخير بزرگتر است و در نتيجهGΔ فرايند
  .گيرد خود انجام مي منفي خواهد بود و تبخير مايعات خودبه

  

 شيمي
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)خالص(  

  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .184
C)  كاهش دماي آب( C CΔθ = ° − ° = °6 56 4  

/q g J.g . C C J− −= × ° × ° =1 11 4 2 4 168   
C) افزايش دماي گرماسنج( C C° − ° = °56 26 3   

C J C J
x J

C x C

° ° ×
 = =

° °
3 168 1 168 561 3
  



  
      :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .185

              /
/

gN
a mol He

g.mol−
= =1

3 2 8
4

  

/
/

gFe
b mol Fe

g.mol−
= =1

44 8 8
56

  

            /
/

gZn
c mol Zn

g.mol−
= =1

45 5 7
65

  

a: نيز داريم هاهاي آن متناسب است، درباره شمار اتم هاهاي آن با شمار مول هاهاي اين عنصر چون شمار اتم b c= >   
  :توان نوشت زيرا، مي .درست است 3  گزينه .186

/

/

/ /
/

CaCl (aq) AgNO (aq) Ca(NO ) (aq) AgCl(s)

gCaCl g AgCl

gCaCl xg AgCl

g g
x g

g

+ → +
×

×= =

2 3 3 2
2

2

2 2
111 2 143 5
2 22

2 22 143 5 5 74111

  

  .شوند نميدر ترموديناميك بررسي  ،»پ و ت«موردهاي زيرا،  .درست است 1  گزينه .187
  :است و داريم جايي يگانهجابهاز نوع  ترميت زيرا، واكنش .درست است 2  گزينه .188

/ /

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)

mol Fe O mol Fe g Fe
?g Fe g Fe O g Fe

g Fe O mol Fe O mol Fe

+ → +

= × × × =

2 3 2 3
2 3

2 3
2 3 2 3

2 2
1 2 5643 2 3 2416 1 1 


 

  :زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .189

/

/
/

/

/

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)

gMnO gCl

x gCl

gCl gMnO
x gMnO

gCl

g gMnO

g a

g gMnO
a MnO

g

Δ+ ⎯⎯→ + +

×
= =

×
= =

2 2 2 2
2 2

2
2 2

2
2

2

2
2

4 2
87 71

1 42
1 42 87 1 7471

2 1 74
1

1 1 74 872 %




  

  :زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .190

/

/

/

C(s) H O(g) CH (g) CO (g)

L
m L

m
gC LCH

x LCH

LCH gC
x gC

LCH

Δ+ ⎯⎯→ +

× =

×

× ×
= =

2 4 2
3

3

4
4

4
4

2 2
111 2 112

1
2 12 22 4

112
112 2 12 1222 4

    

 
 

  

  

gC75زغال سنگg1  
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

 )سال سوم(تجربيعلوم

 زغال سنگ
y gC12  

gCزغال سنگ  g
y g

gC

×= =12 1 1675
     

g) زغال سنگ(
g kg

× = 
16 1 2 28
         


  

  .ت استدرس 3  گزينه .191

/                  :زيرا، داريم
g

kg g
kg

× =15 55 5551
    

/q g J.g . C C J kJ

gC H kJ kJ gC H
x gC H

x kJ kJ

− −= × ° × ° = 

×
 = =

1 1

3 8 3 8
3 8

555 2 5 4 555 555
44 222 555 44 11555 222

    




  

  .درست است 4  گزينه .192
  :زيرا، داريم  

C H O (aq) C H O (aq) H (g) , H kJ

H O (aq) H O(l) O (g) , H kJ

H (g) O (g) H O(l) , H kJ

C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l) , H kJ

→ + Δ = +

→ + Δ = −

+ → Δ = −

+ → + Δ = −

6 6 2 6 4 2 2

2 2 2 2

2 2 2

6 6 2 2 2 6 4 2 2

177
1 952

1 2862
2 2 4

  

آن در حالت گرماي آزاد شده در واكنش تشكيل يك مول از آن، از عنصرهاي سازندة زيرا، گرماي تشكيل استاندارد هر ماده،  .درست است 3  گزينه .193
Oحالت استاندارد ترموديناميكي اكسيژن،. ترموديناميكي آنها استاستاندارد  (g)2 است نهO(g).  

G:زيرا، بر پاية رابطة .درست است 1  گزينه .194 H T SΔ = Δ − Δمقدار ،GΔ واكنش برابر صفر خواهد بود.  
  . زيرا، تنها مطلب بيان شده دربارة فروپاشي شبكه بلور درست است .درست است 1  گزينه .195
  .درست است 1  گزينه .196

NaN                :زيرا، داريم (s) Na(s) N (g)→ +3 22 2 3  
  .درست است 2  گزينه .197

LiOH(aq)        :زيرا، داريم CO (g) Li CO (aq) H O(l)+ → +2 2 3 22

  /
/

gLiOH
mol LiOH

g.mol−
=1

4 8 2
24

  

/            .دهنده اضافي است واكنش CO2پس
/

/

LCO
mol CO

L.mol CO− =2
21

2

4 48 2
22 4

  

/ / /
/

/

molLiOH LCO mol LiOH LCO
x LCO

mol LiOH x molLiOH

×
 = =2 2

2
2 22 4 2 22 4 2 242 2




  

2/پس  /مصرف شده و  CO2ليتر  24 L2 /    .آن اضافي است24 / /L L L− =4 48 2 24 2 24  
NH)زيرا، در يك مول آمونيم دي كرومات،  .درست است 1  گزينه .198 ) Cr O4 2 2 ×gگرم، 252با جرم مولي  7 =7 16 ×gاكسيژن، 112 =2 52 1 4 

  .گرم هيدورژن وجود دارد، از اين رو، درصد جرمي اكسيژن بيشتر است 8گرم نيتروژن و  28كروم، 
Zn(s):واكنش زيرا، در .درست است 4  گزينه .199 CuCl (aq) Cu(s) ZnCl (aq)+ → +2 صورت محلول يا جامدند و  ها به ها و فراورده دهنده ، واكنش2

wدهد و  تغيير محسوسي در حجم سامانه روي نمي ≈  است.  
  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .200

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ

kJ ( )kJ x

+ → + Δ = −
− = − + × −

4 2 2 22 2 89
89 393 2 286




  

x)گرماي تشكيل گاز متان( kJ.mol−= − 175  
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